

莱商银行济宁分行“汇力惠企”

疏通金融动脉，护航外贸企业出海

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜 通讯员 姜永明



年全球银行1000强”中，莱商银行名列599位。

莱商银行股份有限公司是山东省济南市一家国有控股独立法人股份有限公司。目前，莱商银行第一大和第二大股东分别为齐鲁交通发展集团有限公司和济南市莱芜区财政局。多年来，该行坚持走规范化发展、改革创新、文化兴行、品牌竞争之路，逐渐成长为山东省品牌银行。目前，莱商银行在济南、徐州、菏泽、济宁、泰安、临沂、聊城、日照8个地市设有分行，在天津武清、山东东营、河南南阳方城和山西五台共发起设立4家村镇银行。截至2019年6月末，莱商银行资产总额1294亿元，发展速度居山东城商行前列。在英国银行家杂志评选的“2018

行前列。济宁分行成立之初便在国家外汇管理局济宁市中心支局的协助指导下开办了外汇业务，经过7年多高质量发展，济宁分行在服务外贸企业，办理进出口结算，提供贸易融资方面取得了较大成果，成为了济宁市服务外贸企业品牌性城商行，赢得了涉外企业和监管部门的高度认可。

为深入贯彻国家外汇管理局济宁市中心支局关于汇聚八方之力，惠利万家外贸企业的精神，莱商银行济宁分行认真部署，积极行动，大力践行“汇力惠企”活动宗旨，深入走访调研外贸企业，精准聚焦企业面临困难，疏通外汇金融动脉，靶向施策，为外贸企业“出海”保驾护航。

创新外贸融资产品，破解贸易融资堵点。莱商银行在深入农副产品重点外贸企业调研时，了解到不少外贸企业在涉外业务中面临结算量大，单笔金额小，融资期限短，融资手续繁琐的问题。为了为出口企业提供更加便利快捷的金融服务，莱商银行经过反复论证、设计推出了应收账款池融资产品。相比传统的出口贸易融资产品，该业务流程更加便捷，融资期限突破了贸易融资仅有90-180天的限制，全面盘活了出口企业金额较小、发生频繁的应收账款，将出口企业金额较小，笔数较多，分散的应收账款集中起来形成稳定的应收账款池发挥作用，保障了出口企业涉外资金的流动性，简化了融资手续，有效地助推出口企业发展。

搭建银企合作平台，解决外贸企业融资痛点。多数涉外中小型出口企业为贸易型企业，虽然对外贸易背景真实，但当急需银行融资时，由于有效担保不足，经常遇到难以成功申贷的问题。针对此种情况，莱商银行济宁分行积极

与中国出口信用保险公司山东分公司开展合作，通过信保融资业务，搭建起银行、涉外企业和信保公司的桥梁，依托信保公司的保险赔付向涉外出口企业办理贸易融资，有效解决了外贸企业担保弱、融资困难的问题，成为助推外贸企业发展的强化剂。

优化服务水平，增强外汇结算体验感。为有效提升外汇服务水平，莱商银行积极研发和推广互联网金融产品。一方面，通过在线结算模式，推出网上自助结汇功能。即出口企业凭借在该行办理的网银，根据企业资金需求，足不出户便可开展结汇业务，节省了往返银行的时间成本，规避了银行结汇的窗口等待时间，增强了出口企业外汇结算的体验感，获得了广泛好评。另一方面，为提升跨境结算效率，莱商银行根据外贸客户日常业务需求，及时推出“跨境速汇达”产品。该产品基于“SWIFT GPI”（全球支付创新）项目，依托云技术和区块链，大幅提高了跨境汇款速度、透明度和客可预见性，为外贸企业提供更加快捷高效的汇款结算服务。同时，出口企业依托该技术可像查看快递状态一样实时查询跨境汇款进度，随时掌握资金到账情况，令涉外企业跨境资金流动高枕无忧。

下一步，莱商银行济宁分行将高举习近平新时代中国特色社会主义理论旗帜，认真贯彻落实国家外汇管理局济宁市中心支局关于“汇力惠企”的活动要求，秉持“诚者成，赢共盈”的经营理念，继续锐意进取，奋发有为，践行社会责任，不断提升外汇服务质效，加强外汇创新能力，持续疏通外汇金融动脉，继续为济宁市外贸企业扬帆出海护航。

齐商银行济宁分行给社区老人送水饺

本报济宁11月12日讯

（记者 贾凌煜 通讯员 汪璐）11月8日，立冬，齐商银行济宁分行营业部联合阜桥街道安阜街社区为社区里10余户孤寡老人送去热乎的水饺。

“咱们北方立冬有吃饺子的习俗。”齐商银行济宁分行营业部总经理赵联群说，社区孤寡老人生活不易，敬老爱老是传统美德，作为一家市民银行理应多关心社区孤寡老人的日常生活，请他们吃点饺子。

目前，齐商银行济宁分行正在努力打造济宁地区的“家银行”服务模式，未来将通过开展系列义诊、健康讲座、文体娱乐等活动，增进邻里情，为周边社区居民送去家的温暖。

30万理赔金助孩子跑赢“生命线”

本报济宁11月12日讯（通

讯员 刘善义）“多亏了中国人寿的30万理赔金，给了我儿子第二次生命。”近日，一面锦旗被送至中国人寿平邑公司，感谢该公司助孩子与死神抗争跑赢“生命线”。

据介绍，平邑的刘先生年初花330元为儿子投保《国寿康倍定期重大疾病保险》，保险期间儿子因车祸意外深度昏迷，接险后中国人寿24小时快速理赔投保人30万。有了这笔钱，孩子得到了救治。

近年来，该公司消费型重疾以其低投入重保障的特点得到越来越多市民认可。

济宁中行移动柜台入驻任城区行政审批服务局

“两免”，企业开户享“一站式”办理

办理对公开户等业务。

开立账户申请书、综合服务协议签署书、授权书……原本在银行网点需要手工填写的单据、材料，在移动柜台这里，都已通过PAD拍照采集信息，然后系统中相关信息自动映射到《开户申请书》等表单中，打印后只需要法人核对无误签字盖章即可。“不需要再拿着这么多证件去银行，也不用手工填写，办事效率和正确率都有保证。”尹先生说。

不仅如此，“移动柜台”是把多个交易模块联动到一起，客户等待时间缩短了，对公开户业务，半个小时左右就能完成。”中国银行任城支行账户经理李焕莉说，在银行网点，办理对公业务时间久，主要是因为核心系统一个交易码仅能办理一个业务。移动柜台则解决了这个问题，一个界面

即可完成企业网银、银企对账、对公短信通、回单服务的签约工作，并成功一次配发企业USBKey、开通单位结算卡、打印印鉴卡。

提升客户的金融体验，助力行政审批工作“一次办好”，是中国银行“移动柜台”创新、升级的初衷。中国银行济宁分行公司金融部副主任孙方珍介绍，“移动柜台”业务由中国银行总行统一研发，它能够实现一站式化解需求、智能化信息采集以及立体化的风险控制。移动对公开户大幅精简了开户流程，提高企业开户便利度。今后，济宁中行还可根据企业情况，携带移动设备上门服务，现场核实行人开户意愿、亲见企业开户资料，符合规定即现场开户，实现“银行跑一次、企业不用跑”，降低企业开户的时间成本和人力成本。



相关链接

“立体化”风控机制，安全性有保障

对企业来说，或许会担心这项服务的安全性怎么样。据介绍，中行移动对公开户应用前沿科技，构建“立体化”风控机制。

在企业信息核查方面进行核查，移动对公开户应用大数据技术，自动核验企业注册登记信息、经营状态，预检异常经营名录、严重违法失信企业名单、客户风险评级等信息。如存在异常情况，要求开户人员加强尽责

调查或终止开户业务，从源头上防范异常开户。

同时，移动对公开户流程“机控”读取企业法人、经办人等人员证件，自动进行身份证联网核查，并综合应用人脸识别、手机号验证等手段，确保企业人员身份真实，防范冒名开户。

而且，移动对公开户支持与法人面签双录，核实开户意愿，确认开户行为。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜